
27.07.2015 г. Обществените поръчки са шлагерът през мандата на Даниел Панов  Вестник Борба, Велико Търново

http://www.borbabg.com/?action=news&news=43202 1/4

понеделник, 27 юли 2015г.

0

Велико Търново

начало :: реклама :: екип :: изд.къща :: форум :: контакти

Новини Вашите коментари  форум Архив Приложение  Полски Тръмбеш

Обществените поръчки са шлагерът през мандата на Даниел Панов

Публикувана в брой: 99 / 20150528
Видяна: 1014 пъти

Групата на БСП обвини кмета, председателя на Общинския съвет и администрацията в двоен аршин към местния бизнес

„КМЕТЪТ, ПРЕДСЕДАТЕЛЯТ НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ И МЕСТНАТА АДМИНИСТРАЦИЯ ИМАТ НЕЕДНОЗНАЧНО
ОТНОШЕНИЕ КЪМ БИЗНЕСА И ХОРАТА, осигуряващи работни места. Фирмите, които печелят обществените поръчки, се насърчават
избирателно, а на други им се удря балтията.“
Това алармираха на нарочна пресконференция вчера съветниците от БСП във Велико Търново и се аргументираха с няколко примера.
Според Стоян Витанов администрацията и ръководството на местния парламент отказват инвестиция на една от фирмите, реализирала
жилищно строителство на Скалния венец. От дружеството искат да закупят 30 кв. м от урегулиран поземлен имот срещу 10 000 лв., за да
разширят подхода към блок, в който живеят 30 семейства. Въпреки четирите преписки искането не се допуска и така кметството наказва
първо строителите, които са разпуснати, втори път живеещите там търновци и найнакрая инвеститора, който се заканва, че... ще напусне
града.
„Не трябва да се допуска нито един инвеститор заради отношението на администрацията, кмета или председателя на местния парламент
да напуска града ни“, категорични са червените съветници. Те посочиха и аналогично отношение на местната администрация към
практически единствения хлебозавод в общината, който се намира в село Ресен и дава работа на 170 човека. Дружеството иска 500 кв. м
като предаваемо място, за да разшири производствената си дейност, но среща отказа на местната управа, а става дума за техническа
процедура, каквито Общинският съвет нееднократно е гласувал. Преди години фирмата е купила тези пет декара, но след кадастралното
заснемане се оказва, че въпросните 500 кв. м ги няма по документи и те практически са собственост на общината, която има намерение да
ги… пусне на търг.
„Защо администрацията показва мускули, вместо да подпомага местния бизнес“, попита Витанов. Колегата му Петко Тюфекчиев
алармира за казус, за който „Борба“ вече писа. Той обяви, че съветниците са подведени от общината и през лятото на 2012 г. продават пет
клетки отстъпено право на строеж на гърба на Езиковата гимназия за 6000 лв. всяко, но дотук свършват ползите за общината.
Впоследствие купувачите установяват, че под гаражите има кабел за високо напрежение, за което е трябвало да бъдат информирани от
местните чиновници. Това не само че не се е случило навреме, не само че администрацията не възмездява хората, както е по закон, но от
общината дори са поставили условие да не бъдат заведени дела, иначе проектите няма да бъдат съгласувани. Отделен е въпросът, че
гаражните клетки са излезли по около 50 000 лв. всяка, а инвеститорите са алармирали прокуратурата за изнудване и бездействие на
кмета и администрацията му. 
„Как ще върнем доверието на инвеститорите“, попитаха червените и припомниха, че по времето на кмета Драгнев се е случил подобен
казус, но съответният бизнесмен е бил обезщетен с друг терен… Според Стоян Витанов, ако предишният мандат на др Румен Рашев е
бил на терените и презастрояването, то мандатът на Даниел Панов е на обществените поръчки, които били шлагер…
ОТ БСП ЗАЯВИХА ОЩЕ, ЧЕ НЯМА ДА ПОДКРЕПЯТ ПОРЕДНИТЕ ПРОМЕНИ В ОБЩИНСКИЯ БЮДЖЕТ, които са предложени на
днешната сесия и които били станали рецидив. Те коректно отбелязаха, че приходите за първото тримесечие на тази година са нараснали
спрямо същия период на 2014 г., но поискаха обяснение на какво се дължи това – дали на подобрата събираемост, дали на факта, че
хората се възползват от петпроцентната отстъпка, или на задействаната система КАТ – община. В същото време от БСП бяха
категорични, че „лъкатушенето“ и лабилността на местните приходи не вещаят нищо добро за следващия кмет и Общински съвет.
Витанов припомни, че общината започна годината с просрочени задължения от над 6, 6 млн. лв., и отбеляза, че те са намалени с едва 400
000 лв. Червените отново заявиха, че общината не планира добре постъпленията и разходите си, и посочиха, че за първото тримесечие на
миналата година кметството е похарчило 120 000 лв. за поддръжка на улично осветление, докато за същия период на тази година
разходите са точно два пъти повече. По това перо пък за година се харчат цели 1, 3 млн. лв.
Председателят на групата на БСП Валентин Ламбев не скри недоумението си как в дневния ред на сесиите също попадали избирателно
точки за сметка на важни общински теми. За пример той изтъкна, че на сесията днес съветниците отново няма да изработят позиция за
промените, касаещи общинските диспансери. 
„Навярно председателят е преценил, че няма нужда да се грижим за интереса си на собственици и за правата на пациентите. Вместо това
в дневния ред има точка, касаеща имот във Вонеща вода и проект за промяна на устройствения план, чийто вносител е лично Ашиков, и
която е резолирана с неговия подпис“, коментира Ламбев…

Елена ЧАМУРКОВА 
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